R分小区群租房乱象如何整

室,房屋公共区域面积所剩无几,房间内的 通道宽度只能容纳一人行走,且没有配备消

日前,记者走进位于城西区的金座华 府小区某单元的群租房内,映入眼帘便是 这样一幅情景。在海湖星城小区,这样的 群租房同样存在,房间内空间狭小,只能容 下一张床、一张小桌子以及几样生活必需 品。

房屋违规改造、电线私拉乱接,卫生条 件差、噪声问题严重等问题,已经成为群租 房的"共性"。这些问题导致居民投诉的情 况不在少数。什么是群租房? 面对群租乱 象,该如何"重拳出击"?

什么是群和房?

所谓群租房,顾名思义,就是指将住宅 通过改变房屋结构和平面布局,把房间分割 改建成若干小间分别按间出租或按床位出 不少群和房利用木板等物品私 自将内部空间隔断,原本两室两厅的房间竟 能间隔成数个卧室,房间里常常拥挤不堪、 杂物成堆,居住成本虽低,但生活质量却难 以得到保障。

与群租房经常一同被提起的是合租 房,这种居住方式指的是至少两人一起租 住一间或一套住房。与群租房不同,它以 原设计为居住空间(房间)为最小出租单 位,不存在将房间分隔搭建后出租的问 题。在一些一线城市,合租者多为外地的 年轻人,有的刚刚工作还没有买房子的能 力,有些则希望与好友住在一起相互照应, 于是选择共同租房。对于经济压力较大或 有情感需求的人群来说,这种居住方式是 租房"首选"

群租房合规吗?

随着近年来人们思想观念的变化,许多 年轻人更倾向于租房居住。租赁市场的日 益壮大也不免带出一些问题。其中最受争 议的就是群和房

海湖新区作为新城区, 所建设的新小 区多为高层。同时,这里作为工商业密集 区.餐饮、娱乐场所集中.写字楼也比较多. 是外来务工人员聚集的区域,住房租赁市 场需求十分旺盛。不少来宁务工人员为了 减少支出,选择租住群租房的方式来降低 租房成本。群租房违规吗?它存在哪些安 全隐患?

毫无疑问,群租房是违反法律规定 这种房屋常常将成套房内原设计为 厨房、卫生间、阳台、地下储藏室及其他非 居住空间用于出租居住,其中也不乏擅自 破坏房屋承重结构、随意增加楼面荷载、 改变房屋原设计上下水管路和加建卫生 间、厨房的现象。群租房带来的安全隐患 巨大。由于居住的人员密集,成分复杂, 消防硬件不达标、消防通道不畅、私拉乱 接电线、燃气安全隐患等一系列问题屡见 不鲜,常常让邻居、物业、监管部门等头疼 不已

群租房整治正在进行时

为了进一步加强对群租房现象的监管 治理力度,我市印发了《西宁市主城区群租 房专项排查整治工作方案》,开展全市群租 房专项摸排整治工作,消除治安、消防、结 构、环境卫生等各类安全隐患,全力维护公 共安全和人民群众生命财产安全。那么,作 为群租房的重点区域,城西区又开出了怎样 的"药方"?

记者了解到,为遏制辖区内的群租乱 象,城西区制定了《城西区群租房专项排查 整治工作方案》,开启三个阶段的整治行 第一阶段开展摸底排查,各镇办设立工 作专班组织开展辖区内群租房自查自纠专 项摸排工作,结合本辖区内的群租房投诉, 全面摸清群租房底数。第二阶段进行案件 各镇办根据群租房摸排情况,及时组 织辖区工作专班依方案开展现场认定,并将 违法违规群租行为及时移交相关单位依法 查处。第三阶段将对辖区内的违规群租房 开展集中整治。

截至目前,城西区辖区范围内已整治完 成结构类安全隐患的群租房235户

(实习记者 李静)

西宁海关助力危重病人包机紧急救治



本报讯(记者 悠然)5月7日, 西宁海关 接到青海省政府口岸管理办公室紧急通知, 一名中国籍香港居民因病情危重,急需乘坐 急救包机由西宁航空口岸飞往香港进行紧 急救治,随后,西宁海关就展开了一场生命 救援"加速度"

"时间就是生命",当西宁海关工作人 员接到转运危重病人出境的任务后,西 宁海关秉持人民至上、生命至上的理念。 第一时间制定专门保障方案预案,积极 与边检、口岸办、机场公司、航空公司代 理公司等单位进行对接,提前做好通关 准备,为病人开启"生命绿色通道",积极 调度人力物力资源,全力保障急救包机 快速通关,实现生命救援"加速度" 日19时左右,被救助香港居民的急救包 机顺利起飞。

我省报废机动车回收拆解体系建设日趋健全

本报讯(记者 小蕊)日前,记者从省商务 厅获悉,我省报废机动车回收拆解体系建设 日趋健全,2023年全省报废机动车5.2万辆, 2024年在汽车报废更新政策的助推下,全省 机动车报废有望突破6万辆。

截至2024年4月底,全省机动车保有 量达 163.8 万辆, 平均每 3 人拥有 1 辆机动 车。按照机动车保有量的2%至4%报废率 计算,我省年报废机动车数量在3万辆至6 万辆左右。近年来,根据国务院和商务部 有关规定,省商务厅建立老企业合理退出 机制,按照新的标准和规定,积极开展报废 机动车间收拆解企业资质认定。截至目 前,全省资质认定报废机动车回收拆解企 业有9家,设立回收分支机构15家,覆盖8 个市州,辐射全省的报废汽车回收拆解网 络体系基本形成

同时,引导报废汽车回收拆解行业绿色 发展。发挥商贸流通服务业发展专项资金 引导作用,对新建或新改建取得资质认定并 符合环保要求及省级相关资金支持条件的 企业,按照不高于项目总投资额的50%给予 支持拆解企业采用资源回收利用率 高、污染物排放量少的工艺和设备,推动回

收拆解企业由传统拆解走向精细化拆解, 资 源化循环利用的道路,不断提升报废机动车 零部件再利用水平,

开发建设"报废机动车同收+二手车备 "为一体的全省汽车流通信息监管平台 各市州行业主管部门通过监管平台对报废 车入场查验、规范拆解、回收证明开具等进 行全程监管。为了便利车主报废车辆及手 续办理,监管平台开通报废车交售、报废车 查询、电子回收证明下载等功能,让数据多 跑路。此外,积极推动国家汽车以旧换新政 策落地。

"一秒锁定,两秒抓捕!"

本报讯(记者 字亚琴)"那个人贼眉鼠眼 不对劲!""这到底咋回事儿,什么情况……" 近日,在人民公园里,一名愣在原地,一脸茫 然的"扒手",直到被抓时,都不知道在自己 '得手"之前,民警早已盯上了他,并已"布好 阵"等他落网。"一秒锁定,两秒抓捕!"这就 是市公安局城西分局兴海路派出所反扒工 作组民辅警敏锐的直觉和如水的心态所讲 发的平安力量。

"我们4个人盯着4个方向!""碰碰车 排队队伍中的那个人贼眉鼠眼的,有问 题!""那我们看看他要干啥?"正在紧盯碰 碰车区域的马晓峰和同事何子卿、江先榕、 尕藏加说道。说完这句话,大家加紧了各 自区域的观察巡视。正在大家起身提出前

往人工湖步巡时,突然一名排队游玩碰碰 车的女游客大声寻找自己的手机,"孩子 们,看见我手机了吗?"听见呼声,穿着便衣 的马晓峰、何子卿已经如离箭之弦,准确把 胳膊搭在了之前可疑男子身上。 "你手机 呢,给我们看一下。""咋了,这就是我手机 啊!"正在询问该男子的马晓峰看着狡辩的 男子故意这样询问道,其实他早已看见该 可疑男子裤兜里装的粉色手机壳的手机。 看着含糊其辞的男子和失主反复确认自己 身份信息,民警更加确认了他是"扒手",正 要讲一步询问时,谁知该男子撒腿就跑。 跑得再快也逃不过"瓮中捉鳖",此时早已 提前布围在其他2个方向的江先榕、尕藏加 说时迟那时快,果断出手,还没等该男子迈

开步伐,瞬间就将其摁倒在地,牢牢控制 住。这时,这组反扒工作组民辅警亮出了 身份,一脸茫然和满目绝望的"扒手"看着 民辅警,当场承认了盗窃手机的违法事实。"警察,好样的!""干得漂亮!"当得知 "扒手"是被警察摁倒在地时,大家都情不 自禁地伸出了大拇指,纷纷驻足拍手称快, 为民警们的英勇点赞。目前,犯罪嫌疑人 周某某已被公安机关依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。

小案"不小,件件关乎民生民心。市公 安局城西分局一直以来坚持抓大不放小,将 举全警之力,严厉打击各类侵财违法犯罪行 为,给辖区群众实实在在的安全感,为创造 良好的社会治安环境贡献公安力量。

我市防范校园电信网络诈骗工作进入新阶段

本报讯(记者 宁亚琴)为有效防范师生 被诈骗的风险,同时部署我市"深化开展校 园防范电信网络诈骗"的重要工作,近日,由 市委政法委牵头,市反诈中心联合市教育局 在市公安局城中分局启动为期一学年的防 范校园电信网络诈骗宣传教育活动推进会, 标志着我市防范校园电信网络诈骗工作进 一个新的阶段。

近年来,电信网络诈骗已经成为当前

社会的一大隐患,特别是在校园内,师生及 家长们也时常成为不法分子的目标。为深 入推进防范校园电信网络诈骗工作,提高 在校师生及家长对电信网络诈骗的防范意 识和能力,公安机关、教育部门、学校以及 法治副校长明确任务分工,联合学生家长 深入开展相关摸排工作。对发现存在参与 电诈苗头的,及时进行规劝,切实做到早发 现、早提醒、早避免;对屡教不改、情节恶劣

的,迅速摸清情况依法处置,守护校园平安 清朗;对已遭受网络诈骗的,加强心理疏 导,做好精准帮扶,并协助学生报案,力争 将损失降至最低。在推进会上,市教育局 相关负责人、学校代表负责人均表示,将积 极配合市反诈中心的工作,将防范电信网 络诈骗知识纳入学校课程体系,确保师生 们能够全面掌握防范技巧,为校园安全建 设注入了新的活力。

暖心一幕,派出所里的"临时奶爸"们

本报讯(记者 小雨)"叔叔陪你看动画片 吧!""宝宝乖,不哭、不哭……"近日,在市公 安局城东分局大众街派出所里,稚嫩的童音 和柔声安抚声和谐交织,让在场的人内心涌 一阵暖流。这是民警蔡延逍和同事们在 安抚着一名2岁的小女孩……

"我在康西一路发现一名2岁左右的小 女孩,她一直在哭,大人也不在,好像走丢 '大众街派出所接到热心群众张奶奶的 报警电话后,民警蔡延逍立即带领班组警 员赶赴现场寻找。找到张奶奶和小女孩 后,蔡延逍便接过小女孩,将她带回派出所 展开找寻家属工作。当小萌娃来到派出所 后,当日班组民辅警立即化身临时"奶爸", 耐心陪伴,想尽各种办法哄小萌娃开 "咱们看个动画片好不好呀?""渴不渴呀, 我喂你喝水吧?""叔叔陪你玩儿!"他们轮 流上阵,柔声细语,有人给她讲故事,有人 陪她做游戏,小女孩的哭闹声此时变成了 欢笑声……同时,在蔡延逍的部署下,班组 民辅警分工明确,一方面调取小女孩走失 地附近视频监控进行逐帧查看;另一方面 发动全所民辅警和各方群防群治力量,在 微信群、朋友圈发布小女孩走失信息,并将

情况上报分局110指挥中心,将警情推送至 辖区各社会面巡逻组,集中力量、扩大范 围,帮忙寻找小女孩家属。

经多方努力,终于联系到了小女孩的 爷爷李先生。"谢谢警察同志,真是急坏了, 孩子要是真丢了,我可怎么办啊!"李先生 匆忙赶到派出所,紧紧抱着小女孩反复感 谢民辅警。经了解,小女孩早上和爷爷-同出门玩耍,结果刚出门小女孩就走丢 了。目送小女孩和爷爷离开后,民辅警返 回各自的工作岗位,继续投入到繁忙的工